

Súd: Okresný súd Piešťany
Spisová značka: 13PPOm/2/2016
Identifikačné číslo súdneho spisu: 2516893615
Dátum vydania rozhodnutia: 23. 05. 2016
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Jana Tvrdá
ECLI: ECLI:SK:OSPN:2016:2516893615.1

Uznesenie

Okresný súd Piešťany vo veci starostlivosti súdu o maloleté dieťa: U. H., S.. XX.XX.XXXX, dieťa matky: V. H., S.. XX.XX.XXXX, trvalý pobyt: Q., J. XX, a otca: neuvedený, maloleté dieťa zverené do náhradnej osobnej starostlivosti: X. H., S.. XX.XX.XXXX, N. Q. Q., J. XX, na základe návrhu Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny v Piešťanoch na nariadenie predbežného opatrenia takto

rozhodol:

Súd ustanovuje Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Piešťany na zastupovanie maloletého Dávida v konaní o nariadenie predbežného opatrenia.

Súd nariaďuje toto predbežné opatrenie:

Maloletý U. H., S.. XX.XX.XXXX, sa odovzdáva do starostlivosti Detského domova Piešťany, Sasinkova 11, 921 01 Piešťany.

odôvodnenie:

Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Piešťany podal dňa 23.5.2016 na tunajší súd návrh na nariadenie predbežného opatrenia na dočasné zverenie maloletého do Detského domova Piešťany z dôvodu, že maloletému, ktorý bol uznesením Okresného súdu Piešťany č.k. 9PPom/1/2016 - 10 zo dňa 20.4.2016 dočasne zverený do starostlivosti matky, táto nedokáže ani v spolupráci s inými subjektmi naďalej zabezpečovať bezpečie a podmienky na zdravý vývin maloletého dieťaťa, keďže matka je ovplyvňovaná zo strany príbuzných, aby zmenila výpoveď v trestnej veci vedenej voči O. Z., S.. XX.XX.XXXX stíhanému za zločin týrania blízkej a zverenej osoby podľa § 208 ods. 1 písm. a), b), c), ods. 3 písm. d) Trestného zákona, kde je aj maloletý poškodeným. Matka bola s maloletým dieťaťom umiestnená v utajenom zariadení, avšak jej pobyt rodinní príslušníci zistili a matka s maloletým dňa 18.5.2016 zo zariadenia odišla a keďže miesto jej pobytu nebolo možné zistiť, bola polícii hlásená nezvestnosť matky aj maloletého. Matka až dňa 23.5.2016 prišla na políciu podať vysvetlenie vo vyššie uvedenej trestnej veci, pričom maloletý bol v sprievode rodinných príslušníkov.

Podľa § 74 ods. 2 O.s.p., príslušný súd na nariadenie predbežného opatrenia je súd, ktorý je príslušný na konanie o veci. Ak nie je príslušný súd známy alebo aj príslušný súd nemôže včas zakročiť, zakročí a nariadi predbežné opatrenie podľa § 75a súd, v obvode ktorého sa maloletý zdržuje. Len čo je to však možné, postúpi vec príslušnému súdu.

Podľa 75a ods. 1, 2, 3 a 4 O.s.p., ak sa ocitne maloleté dieťa bez akejkoľvek starostlivosti alebo ak je jeho život, zdravie alebo priaznivý vývoj vážne ohrozený alebo narušený, súd bez návrhu alebo na návrh orgánu sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately podľa osobitných predpisov predbežným opatrením nariadi, aby bolo maloleté dieťa dočasne zverené do starostlivosti fyzickej osoby alebo právnickej osoby, ktorú v uznesení určí. Pri nariadení predbežného opatrenia podľa odseku 1 nemusí byť maloleté dieťa zastúpené. Ak maloletý nemá zákonného zástupcu alebo ak zákonný zástupca nemôže maloleté dieťa v konaní zastupovať, ustanoví súd maloletému dieťaťu opatrovníka bezodkladne

po uskutočnení výkonu predbežného opatrenia. Uznesenie o nariadení predbežného opatrenia podľa odseku 1 sa doručuje účastníkom až pri jeho výkone. Účastníkom, ktorí neboli pri výkone uznesenia prítomní, uznesenie spolu s vyzumením, že sa jeho výkon uskutočnil, doručí dodatočne súd príslušný podľa § 88 ods. 1 písm. c). Predbežné opatrenie podľa odseku 1 trvá najmenej počas troch mesiacov od jeho vykonateľnosti; ak bolo pred uplynutím tejto lehoty začaté konanie vo veci samej, predbežné opatrenie trvá a zanikne, len čo je rozhodnutie vo veci samej vykonateľné.

Podľa § 76 ods. 4 O.s.p., ak súd návrhu na nariadenie predbežného opatrenia v celom rozsahu vyhovie a stotožňuje sa so skutkovými a s právnymi dôvodmi návrhu na nariadenie predbežného opatrenia, súd to skonštatuje v odôvodnení a ďalšie dôvody nemusí uvádzať.

Podľa § 31 ods. 2 zák. č. 36/2005 Z.z. o rodine v znení neskorších predpisov, žiadny z rodičov nemôže zastupovať svoje maloleté dieťa, ak ide o právne úkony, pri ktorých by mohlo dôjsť k rozporu záujmov medzi rodičmi a maloletým dieťaťom alebo medzi maloletými deťmi zastúpenými tým istým rodičom navzájom; v takom prípade súd ustanoví maloletému dieťaťu opatrovníka, ktorý ho bude v konaní alebo pri určitom právnom úkone zastupovať (ďalej len „kolízny opatrovník“).

Vzhľadom k tomu, že žiadny z rodičov nemôže zastupovať svoje maloleté dieťa, ak ide o právne úkony, pri ktorých by mohlo dôjsť k rozporu záujmov medzi rodičmi a maloletým dieťaťom, súd maloletému dieťaťu ustanovil na zastupovanie v konaní o nariadenie predbežného opatrenia Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Piešťany, pracovisko Hlohovec ako kolízneho opatrovníka.

Súd v zmysle § 76 ods. 4 O.s.p. konštatuje, že keďže návrhu Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Piešťany na nariadenie predbežného opatrenia v celom rozsahu vyhovel a stotožňuje sa so skutkovými a právnymi dôvodmi návrhu, ďalšie dôvody v odôvodnení tohto uznesenia neuvádza.

Poučenie:

Proti tomuto rozhodnutiu možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa doručenia jeho písomného vyhotovenia, cestou podpísaného súdu, ku Krajskému súdu v Trnave, trojmo.

Odvolanie sa podáva na súde, proti rozhodnutiu ktorého smeruje (§ 204 ods. 1, veta prvá O.s.p.). Odvolanie musí mať náležitosti požadované ustanovením § 42 ods. 3 O.s.p., tzn. musí obsahovať označenie súdu, ktorému je určené, označenie účastníkov konania, prípadne ich zástupcov, kto ho robí, ktorej veci sa týka a čo sleduje, a musí byť podpísané a datované.

V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach (§ 42 ods. 3 O.s.p.) uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ domáha (§ 205 ods. 1 O.s.p.).

Ak povinný dobrovoľne nesplní, čo mu ukladá vykonateľné rozhodnutie, oprávnený môže podať návrh na vykonanie exekúcie podľa osobitného zákona; ak ide o rozhodnutie o výchove maloletých detí, návrh na súdny výkon rozhodnutia (§251 ods. 1 O.s.p.)